Svěcení kříže v Heřmanicích 27.78. 2012
Vážený pane faráři Františku,milí občané Heřmanic a okolí a milí hosté z Německa….. Dovolte mi, prosím přednést několik myšlenek o tomto kříži a jeho historii.
2. září roku 1818 stáli zde, na tomto místě už jednou společně u tohoto kříže Němci a Češi Postavili ho společně ke slávě Boží a slavnostně slíbili, že jej zachovají na věčné časy. Téměř dvě stě let později zde stojí opět Němci a Češi, kteří jej společně zrestaurovali a také oni jej chtějí dnes znovu posvětit.

Tento kříž je znakem naší víry a připomínkou utrpení našeho Pána a Vykupitele Ježíše Krista, ale má být také pomníkem česko-německé historie a památník usmíření a míru.
Vy všichni, kteří zde dnes stojíte, znáte krutou historii, která rozdělila naše národy. Nevýslovné utrpení způsobila lidem válka. Nenávist a násilí zničila po staletí trvající společný život našich národů v této zemi. Bezmála padesát let trvala studená válka, která byla cítit i zde v Heřmanicích.
Dnes nechceme hledat viníky, ty nenajdeme ani zde mezi námi, nenajdeme je ani v Heřmanicích, nenajdeme je ani v Bělotíně či Novém Jičíně. To, co se stalo, musíme přijmout tak, jak to historie napsala. Musíme to zpracovat bez toho, že bychom hledali viníka. Naše víra nám v tom může velmi pomoci.
Nikdo z nás se nemusí cítit vinen, přesto musíme navzájem požádat o odpuštění. Nikdo z

nás tomu druhému neublížil, přesto si navzájem musíme odpustit !
Není snad Němce, který by nepřiznal, že hrozná válka, která připravila miliony lidí o život, vyvstala z německé půdy, a že holokaust byl největší zločin lidstva. Tato potupa zůstane ležet na našem národu navěky. Ale bezpráví nesmí být splaceno jiným bezprávím! Proto si také vyhnaní z vlasti přejí, aby se na jejich odsun dívalo také jako na bezpráví. Toto oboustranné přiznání bude klíčem ke sblížení našich národů.
A tak chci k českým občanům zvolat: Nemějte strach z Němců! Nikdo nepřichází s nenávistí nebo závistí a nikdo nechce nic zpět. Nechte Němce procházet svými obcemi, chtějí jen vidět svou milovanou vlast, zajít na hřbitov uctít své zemřelé, vzít si sebou domů z rodného pole hrst hlíny, nebo zde u tohoto kříže, kde se modlili už jejich předkové. A když někdo z nich najde odvahu zaklepat na dveře rodného domu, kde se narodil, tak vás prosím, otevřete mu dveře a já vás ujišťuji, že vám bude vděčný.
Chci na tomto místě vzpomenout na Terezii Michalíkovou. Patřila k těm lidem, kteří tu napřaženou ruku ke smíření přijali. Ona porozuměla, že ke smíření může vést jen oboustranné pochopení, a především oboustranné odpuštění. 
Jí patří poděkování za to, že je tento kříž společně Čechy a Němci zrestaurován, jí patří dík za to, že zde dnes stojíme. Vezměme si Terezii Michalíkovou za příklad a pokračujme v cestě, kterou nám ukázala!

Moji milí čeští občané. Nebude dlouho trvat, kdy všichni ti, kdo prožili hroznou dobu války a vyhnání z vlasti, vymřou. Stále ale budou lidé, kteří hledají své kořeny. Jeden slavný německý básník jednou napsal „ kdo neví, odkud přišel, ten neví, kam jde“
Chceme pomoct, aby tito lidé mohli přijít bez předsudků a aby potkali chápající lidi.

Chceme obnovit přátelství mezi Němci a Čechy jako tomu bylo v minulosti, a tím taky vytvořit svobodnou, sjednocenou a mírovou Evropu.

Jsme zde dnes jen malá skupinka jednoduchých lidí, naši politikové sedí jinde a uvažují jinak než my, ale když budeme chtít, bude dnešek pro Heřmanice začátek nové, lepší budoucnosti! Tak ať je tento kříž upomínkou zbožnosti, ukazatelem cesty do nebe ale také znamením česko-německého smíření. Bože, požehnej nás, tento kříž a naši společnou vlast.

Děkuji vám                                             K H Keiner
          
